Lineaarialgebra 2

Loppukoe 14.5.2012

1. Olkoon V vektoriavaruus.

(a) Madrittele vektoreiden vy, ..., v, € V lineaarinen riippumattomuus.
(b) Médérittele avaruuden V aliavaruus.
(¢) Onko joukko {(1,0,1),(0,1,—1), (1, -1,0)} avaruuden R? kanta?

2. Olkoon (V, (- | -)) sisdtuloavaruus.

(a) Maarittele avaruuden V ortonormaali osajoukko.

(b} Olkoon {vi,...,v,} avaruuden V ortonormaali kanta. Osoita, etti
v = Z(v | v )vg
k=1

kaikilla v € V.

(c) Osoita, ettd K = {(%,0, %), (%, 0, —%),(0, 1,0)} on avaruuden
R? ortonormaali kanta. M#sras vektorin z = (1, —2, 3} koordinaatit
tdssd kannassa.

3. Olkoot L : R* = R?, L(z,y,2) = (x+y—2,2—y—2, —z —y—2) kai-
killa (z,y, 2z) € R?, ja I : R?* — R? identiteettikuvaus. Olkoot S avaruu-
den R? luonnollinen kanta ja K = {(1,0,0),(1,1,0),(0,1,1)}. Ma&raa
matriisit Mat(L; S, S), Mat(I; S, K}, Mat(]; K, S) ja Mat(L; K, K).

4. Olkoon L : R® - R, L(z,y,2) = (z —y+z,~z+y— 2,2 —y + 2)
kaikilla (z,y, z) € R®. Ma&rds kuvauksen L ominaisarvot ja vastaavien
ominaisavaruuksien dimensiot.

5. Olkoon L : R* — R? L(z,y,2) = (z—y—=z, —z+y+2, —z+y+2) kai-
killa (z,y, z) € R®. Osoita, etti L on itseadjungoitu ja etsi avaruudelle
R3 ortonormaali kanta, joka koostuu kuvauksen L ominaisvektoreista.



